

El presidente de la República habla al País

A pesar de cuanto se hace para destruirla, España subsiste
Limitar la guerra es extinguirla, porque sólo la mantienen los invasores
La salida de los italianos es para los españoles una cuestión de honra

BARCELONA, 18.—La conmemoración más solemne del segundo aniversario del pronunciamiento militar, ha consistido en el discurso del Presidente de la República. El acto tuvo lugar en el Ayuntamiento de Barcelona, donde se reunieron representantes del Cuerpo diplomático y de la democracia española, el Gobierno de la República, el de la Generalidad, numerosos diputados y representantes del Ejército.

No basta tener razón, sino que hay que saber defenderla

Siempre he procurado afirmar, verdades que lo son y que seguirán siendo. Hemos discutido entre todos lo que importa: tener razón y saber después defenderla, porque sería triste cosa que teniendo razón, pareciera como si la hubiésemos perdido a fuerza de palabras locas y hechos irresponsables.

A lo largo, la verdad y la justicia se abren paso, pero es necesario que salgan a la luz respaldadas por una responsabilidad. Desde mi puesto he procurado que todos lo hagan así. Ahora voy a llamar vuestra atención sobre hechos que todos conocéis, y sobre todo, del internacional, que es lo que observa la máxima atención.

Nuestra posición es conocida: que se vayan los invasores

Ahora ha llegado ese Comité a aprobar un texto en virtud del cual se retirarán de España esos que llaman «voluntarios» extranjeros. Hace un año un texto igual no pudo ser aprobado. Yo pienso que si entonces se hubiera hecho, ya estaría España pacificada, y ahora añadir que limitar la guerra de España es extinguirla, porque ésta sólo la mantiene la invasión extranjera.

La "Gloriosa" promete la victoria al pueblo valenciano

VALENCIA, 17.—Durante todo el día han estado recorriendo la ciudad varios coches ocupados por representantes de organizaciones políticas y sindicales que arrojaban a los transeúntes un manifiesto firmado por el Coronel Jefe de Levante y el comisario de dicho Ejército, en el que dicen a los valencianos "que su tierra y su ciudad están siendo defendidas con valor y heroísmo magníficos por el Ejército de Levante que en estos días está haciendo frente a los violentos ataques de los invasores. En nombre del Ejército de Levante os prometemos que el esfuerzo que hoy hacemos para rechazar al invasor se intensificará, pero os pedimos que movilicéis en la retaguardia todas las energías para colaborar con el Ejército en la tarea firme de defender Levante y Valencia. Esperamos que así sea,

"Cada vez que los Gobiernos de la República—dice—han extirpado que me dirigiera al país, empezó diciendo—lo he hecho desde un punto de vista impersonal, dejando a un lado las ocupaciones más importantes que me incumben para discurrir sobre los actos capitales de nuestro problema, confirmando en sus manifestaciones permanentes. A pesar de cuanto se hace para destruirla, España subsiste, España no está dividida en dos zonas delimitadas por la zona de fuego. Donde hay un pensamiento español que se angustia pensando en el país, allí hay una voluntad que entra en cuenta. Hablo para todos e incluso para los que no quieren oír lo que se les dice. Es mi deber hacerlo así: no me cuesta trabajo hacerlo.

no comparto por completo la doctrina, España había tomado en serio los fines de la Sociedad de Naciones. En servicio a la política general de paz, España se sumó a las sanciones que se acordó imponer a Italia por su invasión de Etiopía. España se sumaba a los poderosos, y cuando fracasaron las sanciones, España apareció como víctima. Quedó con el costado desahogado a la luz del rencor, España se ha mantenido fiel al equilibrio del Mediterráneo, basado en la hegemonía de Inglaterra y en la seguridad de las comunicaciones de Francia con su Imperio de África. Esta colaboración nuestra era obligada, y retirarla hubiera sido costosísimo. Este ha sido el crimen de la República. Cuando fuimos a exponer nuestras quejas ante quien procedía, todas las reclamaciones fracasaron, y para rechazarlas se mantuvo la tesis de que dar paso a las peticiones del Gobierno español hubiera producido una guerra entera. Es destinado afirmar que los Gobiernos de la República buscaban una guerra general. Las relaciones internacionales están regidas por leyes inmutables. Por ello la República ha hecho la misma política exterior que la Monarquía. Yo, por mi parte, declaro que no puedo colaborar con ningún Gobierno que aspire a convertir la guerra española en guerra general. Ya he tenido ocasión de decir que limitar la guerra de España es obligación de los demás. Nosotros no tenemos medios para que dejen de desembarcar toneladas y toneladas de material y miles y miles de hombres en las costas de España. Esa obra incumbe a los demás.

Surgió la política de "no intervención", y por lo realizado parece que el único que no tiene derecho a intervenir en la guerra parecía el Gobierno español.

Yo no sé lo que ocurre en los recovecos de los despachos diplomáticos, pero sí sé que si se quiere de verdad extinguir la guerra de España, no hay más que cumplir con rapidez el Acuerdo de Londres. En realidad si los españoles (me refiero a los de la otra zona) quisieran dar nuestra voz de carácter, ya no haría falta el Comité de Londres, porque serían los mismos españoles, desengañados y avergonzados, los que arrojarían a los invasores.

La salida de los italianos es para los españoles una cuestión de honra

Los hechos alcanzan a todos. Durante cincuenta años, los españoles están condenados a una pobreza estrecha y trabajos forzados, si no quieren alimentarse con la corteza de los árboles. Los obreros que cobren luego veintiseis pesetas, tendrán medios adquisitivos mucho menores que cuando cobraban cinco o seis pesetas. Ya no tiene remedio. Donde se notará la daga clavada en lo más profundo del ser español será en el orden económico. Si se realizaran los planes de los agresores, durante dos o tres generaciones lo más florido del trabajo español iría a las arcas de Alemania e Italia.

casó a las cuarenta y ocho horas. La guerra civil está agotada, por la experiencia terrible de estos dos años, en el bagaje con que se incubió el movimiento, errores, infortunios explotados con fines bastardos. Uno de ellos era que nuestro país estaba en vísperas de una intervención comunista. Es público que Alemania e Italia han dado esa interpretación para justificar la invasión de nuestro suelo. ¿Cómo podrían mantenerla o justificarla cuando el Partido Comunista era, al producirse el movimiento, el de menor influencia y menos numeroso?

¿Quién iba a hacer esa insurrección? La realidad es que se posesionaron a los intereses generales de la Nación los intereses particulares, y que por los agentes del exterior se explota el temor de los intereses que se creían amenazados por una rebelión bolchevique. Vino a actuar de detonador la intolerancia fascista, y ya pueden hacer el balance los que creían en el triunfo rápido de los militares. Miles y miles de muertos; ciudades y pueblos desaparecidos del mapa; la riqueza nacional comprometida en dos generaciones, y aquellos que pensaban salvar sus intereses, sufriendo lesiones en su interés particular mucho mayores que si la República, en vez de ser parlamentaria, hubiese sido una República revolucionaria.

Si se realizaran los planes de los agresores, durante dos o tres generaciones lo más florido del trabajo español iría a las arcas de Alemania e Italia.

Los hechos alcanzan a todos. Durante cincuenta años, los españoles están condenados a una pobreza estrecha y trabajos forzados, si no quieren alimentarse con la corteza de los árboles. Los obreros que cobren luego veintiseis pesetas, tendrán medios adquisitivos mucho menores que cuando cobraban cinco o seis pesetas. Ya no tiene remedio. Donde se notará la daga clavada en lo más profundo del ser español será en el orden económico. Si se realizaran los planes de los agresores, durante dos o tres generaciones lo más florido del trabajo español iría a las arcas de Alemania e Italia.

La salida de los italianos es para los españoles una cuestión de honra

Los hechos alcanzan a todos. Durante cincuenta años, los españoles están condenados a una pobreza estrecha y trabajos forzados, si no quieren alimentarse con la corteza de los árboles. Los obreros que cobren luego veintiseis pesetas, tendrán medios adquisitivos mucho menores que cuando cobraban cinco o seis pesetas. Ya no tiene remedio. Donde se notará la daga clavada en lo más profundo del ser español será en el orden económico. Si se realizaran los planes de los agresores, durante dos o tres generaciones lo más florido del trabajo español iría a las arcas de Alemania e Italia.



Alicante, martes 19 de Julio de 1938 — 25 céntimos — Año II — Núm. 328

De los 195 encartados en el proceso de Madrid, 61 son condenados a muerte

MADRID, 17.—El Fiscal ha solicitado en la sesión de hoy las siguientes penas para los 195 procesados por alta traición y espionaje:

Pena de muerte, para 61; para 8, 80 años de internamiento; para 4, 25 años; para 3, 22; para otros 3, 21; para 7, 20; para 2, 19; para 4, 18; y otras penas que oscilan de 6 a 15 años, para 62.

La defensa ha comenzado sus informes.—(Febus.)

NUESTRA BANDERA
Los soldados de Levante conmemoran el II aniversario de la guerra resistiendo heroicamente y conteniendo los ataques del invasor

Parte de Guerra

EJERCITO DE TIERRA

LEVANTE.—Las tropas españolas rechazaron, en las últimas horas de ayer, los ataques de los invasores a las posiciones del noroeste de Sagunto. Hoy se ha luchado con gran dureza, resistiendo las tropas españolas la presión enemiga.

La artillería italiana actuó intensamente sobre nuestras líneas. La aviación extranjera ha bombardeado la carretera Sagunto-Sagunto, e intensamente durante cuatro horas la zona de Breda-Torres y suroeste de Fina. También agredió los pueblos de Algimia y Almonacid.

CENTRO.—En las inmediaciones

del Palacete de la Mencla fué volada una mina, que causó al enemigo duro quebranto. Una centralina rebeide hizo explosión, originando muchas bajas y daños en sus propias filas.

En los demás frentes, sin novedad.

AVIACION

Durante la jornada de ayer la aviación de los invasores bombardeó repetidamente Sagunto. También agredió Alicante por cinco trimotores Savoia, ocasionando víctimas en la población civil.

A las 8,46 de hoy, diez trimotores italianos bombardearon Badajoz, y poco antes de mediodía, cinco trimotores Savoia han agredido, desde gran altura, Castellón de la Plana, hiriendo gravemente a dos niños.

CENTRO.—En las inmediaciones

El II aniversario de la guerra en Madrid

MADRID, 18.—Con motivo del segundo aniversario de la guerra, los edificios oficiales y muchos particulares aparecieron engalanados con banderas y colgaduras. En las plazas y glorietas se colocaron diversas alegorías y escudos con leyendas y retratos de las personalidades republicanas y héroes de nuestra lucha.

Existe expectativa por escuchar el discurso del Presidente de la República, que será radiado a todo el mundo. Se han colocado altavoces en los círculos políticos y lugares céntricos.

El único diario publicado hoy, que ha sido "Política", inserta diversos trabajos relacionados con la conmemoración.—(Febus.)

Los soldados de la 49 Brigada, al pueblo de Alicante

Los camaradas que hemos tenido el honor de visitar Alicante en estos días, con el objeto de entregar al S. R. I. un donativo en metálico de 2.111'50 pesetas, recaudado por el 194 Batallón de la 49 Brigada, al iniciar ya nuestro regreso al Frente de batalla para abrazarnos con nuestros queridos hermanos de lucha, saludamos en nombre de todos ellos y en el nuestro propio, a todo Alicante entero que hoy más que nunca y en los momentos más difíciles, al conmemorar el 18 de Julio como II aniversario de la guerra, promete ayudar más intensamente a ésta.

Agradecemos los obsequios que una vez más nos ofrece el Socorro Rojo y damos nuestras mayores muestras de gratitud y admiración a la Ejecutiva Provincial de la J. S. U. que tan dignamente se porta con los voluntarios.

Los jóvenes voluntarios, unidos a los veteranos y dirigidos por los mandos militares y políticos de nuestro Batallón y Brigada, se comportan admirablemente en el Frente dando el pecho y la cara. Así, pues, esperamos que Alicante, ese pueblo tan bello, acójase con cariño el saludo que le testimonia el Batallón de la 49 Brigada.

¡Salud y República!—Gil Cepere, Francisco Ibarra y José Bell.

El 18 de Julio

VALENCIA, 18.—La ciudad ha aparecido engalanada, en todos sus edificios oficiales y en muchos particulares, con la bandera tricolor de la República. Se había organizado un desfile militar, que iba a celebrarse en la Alameda, pero por orden de la superioridad se ha suspendido.—(Febus.)

Todos a defender VALENCIA

EL discurso pronunciado el domingo por el Comisario de los Ejércitos de la zona central, camarada Jesús Hernández, plantea con insuperable claridad, ante el pueblo y los soldados de España, una situación cuya gravedad nadie trata de regatear. Al contrario. Es necesario conocerla bien y encender ante su comprobación el sentido de responsabilidad, el espíritu combativo, el sacrificio en el trabajo en general y la producción de guerra en particular; hacer vibrar como nunca en el corazón de España esa gran consigna: RESISTIR HASTA VENCER.

En las palabras del Comisario general queda perfilado exactamente el sentido dinámico y salvador de esta resistencia contra el invasor. Resistencia en la línea de fuego, fortificación en todos los frentes, capacitación militar cada vez más poderosa. Resistir en la retaguardia es producir más, cortar en seco las maquinaciones del enemigo emboscado, organizar un transporte rápido y eficaz, superarnos constantemente en el cumplimiento del deber de cada día.

Todo el pueblo español se alza en una movilización gigante para defender Valencia, que no ha de ser botín de los extranjeros. "Tenemos las condiciones precisas para resistir en número y cantidad incalculablemente superiores a hace dos años, a uno, a un mes. Mientras el pueblo conserve su confianza y su unidad, conservará su garantía de vencer, garantía que se resume en una sola palabra: RESISTIR".

"¡Todos a defender Valencia!", ha sido el llamamiento final al que responden con sus pechos y sus brazos todos los hombres y mujeres de España. Con fusiles viejos frente a los tanques, el enemigo quedó para siempre clavado e impotente ante Madrid. Ahora, con inagotables recursos para resistir, con armas que empuñan con ímpetu heroico, la victoria es segura. Frente a las prisas del fascismo nuestra resistencia de acero, decidida, tenaz. Por esa resistencia llegaremos al triunfo de la verdadera España, al triunfo de la paz, de la fusión de todas las energías y voluntades en la gran tarea de reconstruir, poderosa y feliz, a nuestra Patria, hoy pisoteada y destruida por italianos y alemanes.

AL EXTERMINIO
JERUSALEN, 18.—El pueblo árabe de Dabbarita, situado al oeste del monte Thabor, ha sido destruido, durante una expedición de castigo, a consecuencia de un encuentro entre las tropas y una banda de terroristas que tenían en dicho pueblo su centro de resistencia.—(Febus.)

NO QUIEREN NADA CON LOS JAPONES
YANGKOK, 18.—Los japoneses siguen presionando al Gobierno de Siam para que éste se sume a la política panasiática. A pesar de la insistencia del Gobierno nipón, el de Bangkok ha declarado que no desea ir por un camino que considera muy peligroso.—(Febus.)

Alicante y la provincia conmemoran con fe y entusiasmo la fecha del 18 de Julio

18 de Julio. Día espléndido a través de la vida en la ciudad, engalanada con colgaduras y banderas republicanas en los centros oficiales y domicilios de organizaciones, Partidos y buen número de casas particulares. Pero más espléndido, magnífico, en fábricas, en talleres y campos, donde el tributo conmemorativo se tradujo en afanes laboriosos, en jornadas intensivas pláticas de entusiasmo, de las cuales han salido miles de horas de nuestros trabajadores, convertidas en medios destinados a la ayuda a la hermana Valencia, presa codiciada por los bárbaros invasores.

El periódico único, editado por el Frente Popular Antifascista, nota destacada del día, produjo en el pueblo el efecto maravilloso que ha de producirse siempre que el pueblo vea que organizaciones, partidos y autoridades tienen coincidencias y afinidades fundamentalmente inspiradas en el bien de la clase trabajadora y masas populares. Unidad y unidad. Este era el grito del periódico único, vocero en el día de ayer de la expresión de todo lo que hoy representa en Alicante trabajo, producción y antifascismo.

El periódico único, editado por el Frente Popular Antifascista, nota destacada del día, produjo en el pueblo el efecto maravilloso que ha de producirse siempre que el pueblo vea que organizaciones, partidos y autoridades tienen coincidencias y afinidades fundamentalmente inspiradas en el bien de la clase trabajadora y masas populares. Unidad y unidad. Este era el grito del periódico único, vocero en el día de ayer de la expresión de todo lo que hoy representa en Alicante trabajo, producción y antifascismo.

Y otra vez la voz del pueblo a través de la tribuna. El gran mitin del Frente Popular Antifascista, como corolario de la serie de actos de igual carácter celebrados en toda la provincia durante las últimas cuarenta y ocho horas. La voz del pueblo, que resonaba en todos los corazones alicantinos, con la voz de la España republicana y democrática, a través del micrófono de Barcelona, encarnada en la encendida y patriótica oración del Jefe del Estado republicano, don Manuel Azaña.

Sobriedad y trabajo han sido las características de la memorable fecha en que se conmemoraba el II Aniversario de nuestra guerra por la independencia. Todo Alicante trabajó y trabajó más y con más fe que nunca, por y para la guerra, con la vista puesta en nuestros hermanos valencianos.

Un grupo de marinos, a los héroes de Levante

Los marinos del destructor "Ulloa", en el II Aniversario de la guerra, dicen a los combatientes de Levante: Resistid hoy, como ayer hizo Madrid. Que la Flota republicana está en todos momentos a vuestro lado para arrojar del suelo patrio a la invasión extranjera, que destruya la Patria, manilla a nuestros hogares y exterminia a nuestros seres más queridos, por la traición de unos generales. Pero el pueblo español sabrá luchar hasta el fin para conseguir la victoria que nadie le puede arrebatarse, poniendo para ello en movimiento todos los inmensos recursos que se disponemos. ¡Salud, héroes de Levante! ¡Lor a los caídos por la independencia de España!—Juanar, del "Ulloa".

El acto juvenil del domingo en el Club Juventud

El domingo, y con bastante concurrencia, tuvo lugar el acto juvenil que anunciáramos, organizado por el Club Juventud en su local. Se inició dicho acto con unas palabras del Secretario general de la J. S. U. explicando el significado y carácter del mismo, en el que confraternizaban las abnegadas muchachas incorporadas al trabajo y los combatientes y héroes del trabajo, todos los cuales permanecen firmes en sus puestos, como ejemplo para quienes teniendo más obligación de hacerlo no lo hacen. Seguidamente Marita Pérez Aracil hizo entrega con emoción a las palabras del banderín que la Federación Provincial de la J. S. U. regalaba a la 49 Brigada en la persona de los voluntarios Helín y Gil Cepero. Este último agradeció la entrega del banderín, elocuentemente. A continuación, María Ramírez, del Consejo Provincial de la J. S. U., leyó la promesa a la Patria que hace la juventud con motivo del 18 de Julio, diciendo que ella eran las mejores palabras de la Alianza. Cerrando las intervenciones, dirigió unas palabras el camarada López, Secretario general del Club. La orquesta, que durante las intervenciones había ejecutado los himnos juveniles y el Nacional, interpretó, una vez terminadas aquellos diversos ballabes, con lo que finalizó este simpático acto juvenil que, como se anunciaba, constituyó una prueba de la confianza que la juventud que lucha y produce tiene en la victoria popular contra los invasores.

Interesante acto de propaganda en Ibi

El pasado domingo tuvo lugar en Ibi un gran acto de propaganda, organizado por el Comité Local de Frente Popular Antifascista, para conmemorar el segundo aniversario de la guerra. El acto, celebrado en el teatro más amplio de la localidad, estuvo concurridísimo. El pueblo de Ibi, y en primer lugar sus mujeres, patentó una vez más su fervor antifascista y su decisión firme y entusiasta de luchar hasta lograr la victoria final. Por el Frente Popular Antifascista provincial intervinieron los compañeros Emilio Mira y Antonio Guardiola, que fueron entusiásticamente aplaudidos por el pueblo reunido, como demostración de que el pueblo de Ibi está dispuesto a afrontar resueltamente y con la mayor abnegación las situaciones que la lucha depare y a superarla con sacrificio y esfuerzos para aumentar más y más la producción de guerra. Dos compañeros del Comité Local de F. P. intervinieron en el grandioso acto, que fueron igualmente ovacionados. Ibi, una vez más, ha demostrado su raigambre antifascista y su gran espíritu de lucha.

Las fuerzas armadas confraternizarán hoy con los obreros

Hoy se efectuará un acto de solidaridad y confraternidad de las fuerzas armadas de nuestra capital con los obreros que más se han distinguido en la producción y por su trabajo. Las fuerzas del Batallón de Retaguardia, D. E. C. A., 22 Brigada, etcétera, repartirán diversos artículos y ranchos en trío entre los héroes de la producción, entre los obreros consiguientes de la retaguardia. Este hecho señala una vez más la penetración existente entre el pueblo y su Ejército, que marchan unidos en la conquista de la libertad e independencia de nuestra Patria.

EL PARTIDO

Hoy martes Asamblea de militantes del Radio Sur Organización
RADIO SUR.—Se cita a todos los militantes de este Radio para una asamblea que se ha de celebrar hoy martes 19, a las siete de la tarde, en nuestro local, Bailín, 21. Dada la importancia de esta reunión, se encarece la puntual asistencia de todos los militantes.
RADIO OESTE (Senalada).—Hoy martes, a las seis de la tarde, reunión del Comité de Célula de Ferroviarios Andaluces en el local del Radio.
También hoy, a las seis de la tarde, reunión del Comité de Radio en el local propio.

HABLA EL FRENTE POPULAR ANTIFASCISTA

El gran acto de ayer en el Ideal en conmemoración del segundo aniversario de la guerra

En la tarde de ayer, a las siete, se celebró en el Ideal Cineama un grandioso acto con motivo del segundo aniversario de nuestra guerra, organizado por el Comité Provincial del Frente Popular Antifascista.

El pueblo de Alicante, que ha sabido comprender la importancia de este segundo aniversario, acudió a escuchar la voz del Frente Popular, llenando los salones del cine y dando, con su presencia, un aspecto de entusiasmo, de fe en la victoria, de deseos de vencer al fascismo.

En los palcos lucían banderas de todas las organizaciones y gran número de pancartas de producción, frases del doctor Negrín, de Mija, etc., y dos grandes retratos del jefe del Gobierno y del ilustre general Mija.

«El triunfo, no lo dudéis, será de la República», dijo Antonio Eulogio

Inmediatamente concedió la palabra al compañero Antonio Eulogio, quien comenzó su discurso expresando la necesidad de venir ante el pueblo a exponer afirmaciones claras y concretas, y a este propósito dijo que el 18 de Julio de 1938 fue una fecha de dudas, el 18 de Julio de 1938 lo es de afirmaciones categóricas.

Hoy debemos intensificar nuestra labor y secundar con fe la unión que ya se ha fraguado entre los hombres de arriba y los soldados de las trincheras, pues a medida que intensifiquemos nuestra labor y fortalezamos nuestra

Al salir al escenario los oradores y la presidencia, fueron acogidos por una entusiasta salva de aplausos y por el himno nacional, que fue interpretado por la orquesta del salón.

En la presidencia figuraban el popular alcalde de Alicante, camarada Santiago Martí; Antonio Eulogio, Morales, Guardiola, Casimiro Arqués, Luis Deltell y Arráez.

El acto comenzó con unas palabras del Alcalde, camarada Martí, quien excusó la ausencia del Gobernador, por sus muchas ocupaciones, al cual tenía el honor de representar en este acto, y brevemente explicó la significación del mismo.

Terminó con un viva a la República, que fue unánimemente contestado.

«Pactar es traicionar a la Historia», dice José Morales

Hoy—dice—se cumple el segundo año de lucha por la independencia de España, que empezó con la confabulación del militarismo, el clericalismo y la alta banca. Por los que en el Parlamento pedían al Gobierno reaccionario que entonces mandaba que procediese con mano dura contra el proletariado.

Y cuando eso hacían, temerosos de que nuestras lógicas reivindicaciones triunfaran, no vacilaban en pactar con el extranjero, comprometiéndose a facilitar una vergonzosa invasión a cambio de que se les ayudara a sofocar el noble movimiento regenerador del proletariado, a fin de salvar sus privilegios y seguir manteniendo sus codicias. Querían acabar con nues-

tras organizaciones; pero no lo han logrado ni lo lograrán. Si hace dos años no consiguiéramos lo que se proponían, menos podríamos conseguirlo ahora, que el proletariado no sólo está despierto como entonces, que vio clara la manobra de sus enemigos, sino que está unido y domina la técnica de las armas.

Dice que el proletariado no admite pactos, porque sabe que al día siguiente de haberlos concertado sería víctima de sus asesinos. Además, pactar es traicionar a la Historia de España, pues aquí nunca venció el invasor. Termina diciendo que por la libertad y la independencia de España hay que dar hasta la vida.

Hay que poner Alicante en pie de guerra, dice Antonio Guardiola

El Frente Popular Antifascista—dice—viene hoy a hablar al pueblo en el segundo aniversario de la guerra. En esta lucha, las masas populares y democráticas han dado al mundo un ejemplo admirable, pues el propio tiempo que en defensa de sus conquistas, luchaban contra los invasores para mantener nuestra independencia, construyeron una vida nueva, hasta el punto de haber improvisado un Ejército que es orgullo de todos, reconocido incluso por nuestros propios enemigos; de haber logrado avances sociales en el campo que han sacado al obrero agrícola de la esclavitud en que vivía, poniendo en sus manos la tierra de los enemigos del régimen. Liberándolos totalmente; de haber puesto en manos de los trabajadores las industrias abandonadas por sus antiguos dueños, introduciendo en ellas mejoras que beneficiaban la producción.

Además de esto, se ha conseguido que no haya un solo ciudadano que esté fuera de la unidad. Tal es el balance positivo que cabe hacer de estos dos años de guerra. En la lucha de hoy no sólo se ventila la independencia de España sino la supresión de privilegios, la paz del mundo y el porvenir de la democracia. No puede desconocerse que en este balance hay también algunos

aspectos negativos, pues la construcción de refugios y el trabajo en las industrias de guerra demandan un aceleramiento de su ritmo actual. Hay que meditar sobre el daño que se infiere a nuestra población abandonándola. El antifascismo no basta sentirlo, hay que demostrarlo también. Pide a todos que intensifiquen la construcción de refugios y la producción en las labores de guerra, pues al lado de cada torno y de cada fresadora hay un trozo de independencia y a medida que se intensifique el trabajo se dan nuevas perspectivas y posibilidades de triunfo. Pero no hemos de dejarlo todo al arbitrio de los obreros; es necesario que toda la población y las autoridades—estas ya lo hacen—procuren mejorar la alimentación de esos trabajadores. Arega que la mujer ha de prepararse profesionalmente para ocupar los puestos de los hombres. Han de ir a los hospitales para dar aliento a los heridos y llenar cerca de ellos el hueco moral que la soledad familiar produce en cada uno. Invita a los alicantinos a que piensen que el frente se encuentra en la provincia de Valencia, lo que obliga a Alicante imperiosamente a ayudar a la capital hermana, ya

Importante acto de la J. S. U., en Torrevieja

El pasado domingo, con motivo de la conmemoración del II Aniversario de nuestra guerra por la independencia de la Patria, tuvo lugar en Torrevieja un emocionante acto de Frente Popular Antifascista, patrocinado por la Juventud Socialista Unificada. Fue un acto sencillo, hermoso y de elevados tonos patrióticos, en el que se trataron los problemas latentes, de la situación militar, de la producción, del campo y de todo cuanto afecta al presente y al porvenir de España. Con ello se rindió un tributo de adhesión y cariño a nuestros heroicos combatientes de vanguardia y de retaguardia. Se exaltó la labor del Gobierno de Unión Nacional. Se hizo un estudio de la colaboración formidable que la juventud presta en los graves momentos que atraviesa la Patria, al Gobierno y al Frente Popular, diciendo que los jóvenes han dado

todo cuanto de ellos se ha necesitado y están decididos a dar cuanto de ellos se exija, para poner freno a los invasores primero, y derrotarlos después, arrojándolos de España. Se habló al pueblo de Torrevieja en elevados tonos patrióticos y de exaltación antifascista, haciéndole saber la enorme trascendencia de la lucha y por qué y para qué luchamos. Se dijo al pueblo torreviejense que habiendo un Gobierno de Unión Nacional, que representa los anhelos de todo el pueblo antifascista, es necesario apoyar su acertada gestión, para que la empresa de arrojar de España a los invasores sea una cosa rápida, para a partir de entonces, iniciar la reconstrucción del país. Fue, pues, este acto, un acto de gran fervor republicano y antifascista, del que saldrán sabias y positivas enseñanzas al pueblo de Torrevieja entero.—R.

Francia ha cerrado la frontera, pero Italia intensifica su intervención

El Gobierno inglés, emplazado por el Gobierno francés, da a éste la seguridad de que el Acuerdo anglo-italiano está sujeto a la solución de la retirada.

LONDRES, 18.—El "Daily Telegraph" publica el contenido de las cartas cambiadas entre Chamberlain y Daladier, y escribe: "El cambio de cartas tuvo lugar hace diez días, y se mantuvo secreto. Creemos saber que Daladier se mostraba muy inquieto por el giro que han tomado los acontecimientos del Mediterráneo oriental, y dice que el cierre de la frontera de los Pirineos no ha modificado en nada la actitud de Italia. Al contrario, Francia ha podido notar que los esfuerzos de Italia a favor de Franco se intensificaban. Paris tiene la impresión de que España puede ser utilizada como punto de salida para la agresión contra Francia, en el caso de que las relaciones franco-alemanas empeoraran, y se teme que la política italo-alemana tuviese por objeto ganar a Gran Bretaña a la causa de Franco y a alejarla de Francia. Daladier llama la atención de Chamberlain sobre las últimas noticias recogidas en Alemania acerca de los preparativos militares del Reich. En Londres se poseen informaciones idénticas, aunque se mostrasen menos dispuestos que en Paris a sacar deducciones muy alarmistas. Chamberlain ha contestado a Daladier que pensaba igual que el respecto a estas cuestiones. La carta del jefe del Gobierno inglés ha causado en Paris la mayor satisfacción. En ambos capitales se está de acuerdo en mantener la mayor vigilancia en relación con el asunto de Checoslovaquia, y Francia ha recibido la seguridad de que Gran Bretaña concede tanta importancia al Acuerdo franco-italiano como al anglo-italiano.—(Fabra.)

LA POSICION DE INGLATERRA ANTE LAS CUESTIONES DE ESPAÑA Y CHECOSLOVAQUIA

LONDRES, 18.—Los periódicos dedican sus comentarios al próximo viaje de los reyes a Paris y subrayan el alcance político del mismo, aumentado por el reciente cambio de cartas entre los jefes de Gobierno de los dos países. El "Times" dice: "El presidente del Consejo francés desearía recibir seguridades sobre uno o dos puntos de primera importancia antes de las conversaciones que él y Bonnet celebrarán con Halifax. Daladier desea tener la garantía de que no ha cambiado la actitud del Gobierno inglés respecto a Checoslovaquia y respecto al Tratado anglo-italiano. La respuesta de Chamberlain da plena satisfacción. El problema español—añade el periódico—será indudablemente la principal preocupación de los ministros, que tendrán ocasión, en Paris, de cambiar sus impresiones. A este problema está ligada la entrada en vigor del Acuerdo anglo-italiano y la reanunciación, no muy clara, de las conversaciones franco-italianas."—(Fabra.)

Las cartas secretas cruzadas entre Daladier y Chamberlain sobre el drama de España

LONDRES, 17.—En la Cámara, el diputado laborista Henderson pidió a Chamberlain que hiciese una declaración respecto a las cartas cambiadas con Daladier. Chamberlain contestó: "Las cartas a que se refiere Henderson tienen carácter privado y no están destinadas a la publicidad. Puedo decir, sin embargo, que esta correspondencia nuestra, una vez más, el extremo acuerdo que existe entre ambos Gobiernos en todas las cuestiones de interés común." EL CAMUFLAJE ITALIANO SOBRE LA RETIRADA Los diputados laboristas de la oposición se hicieron eco esta tarde en la Cámara de la nota que el Gobierno español envió recientemente a Inglaterra dando cuenta de que el traidor Franco tenía el propósito de no evacuar más voluntarios que los enfermos e inválidos. Butler le contestó que el Encargado de Negocios de la Gran Bretaña cerca del Gobierno español había recibido el mandato de comunicar a dicho Gobierno que el plan elaborado y aprobado por el Comité de No Intervención previene ya la posibilidad de que se pudieran cometer abusos de esta clase. Se refirió a los casos de violación cometidos por Italia al acuerdo de No Intervención y denunciados recientemente por el Gobierno español, y declaró que se había abierto una encuesta sobre el asunto.—(Fabra.)

Si Alemania—dicen en Lisboa—luerza a Portugal a echarse en sus brazos, el conflicto sería fatal. — La alianza anglo-portuguesa tiene el mismo valor que hace cinco siglos

piración cuya suscitando un conflicto, que sería fatal, si Alemania quisiese obligarnos a abandonar las directrices tradicionales de nuestra política exterior? Creemos que no. Tenemos que expresar nuestra satisfacción por el interés que esa noticia suscitó en Inglaterra, incluso en el Partido Laborista. La alianza anglo-portuguesa tiene hoy el mismo valor que hace cinco siglos."—(Fabra.)

CARTELERA

TEATRO PRINCIPAL
Martes 19 y miércoles 20 de Julio. Cine y variedades: Estreno del noticiario "España al día". Presentación de la agrupación artística "Trio Gloria", de la F. C. D. O. de Linares, que presenta el elenco siguiente: The Baby's, pareja infantil; Carlos Franco, humorista musical; Vicente Bull, inimitable recitador social, rapsoda de la guerra; Gloria Joven y encantadora cupletista y ballarina; "P. P. T.", formidable humorista. Dos secciones: Tarde, a las seis; noche, a las diez.

CINE IDEAL
Hoy y mañana, la gran producción hablada en español "¡Atención, señoras!", y un complemento. Permanente desde las cinco.

MONUMENTAL
(T. I. E. P., C. N. T.)
Hoy, la película sentimental "Abnegación" y la divertida comedia "La novia de suerte". Desde las cinco.
SALON ESPAÑA
(S. I. E. P., C. N. T.)
Hoy, la misteriosa producción "El expreso de la seda" y la bonita comedia "Caprichos". Desde las cinco de la tarde.

Telegramas de adhesión al Gobierno

La Sociedad de Profesiones y Oficios Varios de Creyviliente (U. G. T.) se adhirió con todo entusiasmo al Gobierno presidido por el camarada Negrín, y al Presidente de la República, don Manuel Azaña; y prestará toda la ayuda moral y material que se precise para apasillar, cueste lo que cueste, a los invasores de nuestro suelo.—Por la Directiva, El Secretario, G. Martínez.

LA CAPTACION DE PORTUGAL CABALLO DE BATALLA ENTRE INGLATERRA Y ALEMANIA

LISBOA, 18.—El diario de la mañana, órgano oficial de la Unión Nacional, publica un artículo titulado "El viejo tema de la alianza anglo-portuguesa está a la orden del día en Inglaterra" en el que examina los comentarios de la Prensa inglesa sobre el asunto y escribe: "La amistad exclusiva de Portugal interesa a Alemania como elemento que le permita reforzar su potencia ofensiva en la eventualidad de un conflicto con Gran Bretaña. Inglaterra no tolerará que se ejerza ilegalmente sobre la nación aliada desde hace cinco siglos una presión que tienda a obligar a esta nación a romper los lazos vitales para los dos pueblos. ¿Nueva guerra continental? ¿Nuevo conflicto mundial? Por ahora el objetivo número uno para Alemania sigue siendo Checoslovaquia. Llegaría Alemania a comprometer irremediablemente esta as-

Serie del Sindicato de Invalidos

Número premiado el día 17 69
Número premiado el día 18 158